
Př́ıklady pro 9. cvičeńı a úlohu

(1) Vypočtěte tenzorový součin r̊uzných matic.

(2) Necht’ stopa čtverové matice je označena trA. Vypočtěte trA⊗B pomoćı trA
a trB.

(3) Vypočtěte detA⊗B pomoćı detA a detB. (Návod: poč́ıtejte ve vhodné bázi.)

(4) Necht’ ϕ, ψ : U → U jsou linearni endomorfismy, kterým odpov́ıdaj́ı ten-
zory t, s ∈ T 1

1 (U). Pomoćı tenzorového součinu a kontrakce popǐste tenzor
odpov́ıdaj́ıćı složenému zobrazeńı ϕ ◦ ψ.

(5) Vypočtěte symetrizaci tenzor̊u:
(a) u1 + u2 + 3u3 ∈ T 1

0 (U),
(b) u1 ⊗ u2 + u1 ⊗ u3,
(c) (u1 ⊗ u2 + u2 ⊗ u4)⊗ (u2 + u3).

(6) Rozhodněte, zda pro symetrizaci S tenzor̊u plat́ı S(t⊗ s) = S(t)⊗ S(s).

(7) Dokažte, že dimSq(U) =
(

n+q−1

q

)

pro dimU = n.

(8) Dokažte, že Sq(U1 ⊕ U2) je izomorfńı jako vektorový prostor s
q

⊕

i=1

Si(U1)⊗ Sq−1(U2).

(9) Z předchoźıch dvou úloh odvod’te identitu pro
(

n+m+ q − 1

q

)

= . . . .

(10) Necht’ na U je dán skalárńı součin s matićı








2 1 0 1
1 0 0 0
0 0 0 1
1 0 1 2









.

Proved’te sńıžeńı a zvýšeńı index̊u tenzor̊u
(a) (f 1 + f 2)⊗ (u3 + u4)− (f 1 + f 3)⊗ u3,
(b) tij = δ2i + δ4j,

(c) tij = iδij ,
kde δij = 1 nebo 0 v závislosti na tom, zda i = j nebo i 6= j.
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